

R. P. Jesús Simón, S. J.

# ¿Protestante?

El mismo pasaje y con parecidas palabras nos lo exponen también San Marcos y San Lucas en los capítulos XIV y XXII respectivamente en sus Evangelios. Lo mismo San Pablo en el cap. XI de su primera carta a los Corintios. Dice así: «Porque yo he recibido del Señor lo que os he transmitido; que el señor Jesús, en la noche en que fué entregado, tomó el pan y después de dar gracias lo partió y dijo: esto es mi cuerpo que se da por vosotros; haced esto en memoria mía. Y asimismo después de comer tomó el cáliz diciendo: Este cáliz es el nuevo testamento en mi sangre: cuantas veces lo bebáis hacedlo en memoria mía; pues cuantas veces comáis este pan y bebáis este cáliz anunciaréis la muerte del Señor hasta que El venga. Así pues, quien come el pan y bebe el cáliz del Señor indignamente, es reo del Cuerpo y de la Sangre del Señor. Examínese, pues, el hombre asimismo antes de comer del Pan y beber del Cáliz; pues el que sin discernir come y bebe del Cuerpo del Señor se come y bebe su propia condenación.»

Más claro, creemos los católicos que no se puede hablar. Si nos equivocamos será porque nos ha engañado Jesucristo. Al mismo Lutero le turbaron muchas veces las palabras de los evangelistas, como él mismo lo confiesa, y no sabía ni podía desentenderse de ellas. Si no admitió la transubstanciación, admitió ciertamente la presencia real de Cristo, la «consustancialización», como él la llamara.

Los protestantes recientes acuden a interpretaciones. Cuando dijo el Salvador: «tomad y comed este es mi cuerpo... tomad y bebed, esta es mi sangre» no quiso decir otra cosa sino que dejaba el pan como símbolo de su cuerpo y el vino como símbolo de su sangre. Pero, amigo lector: esto, ya no es palabra de Dios sino apano, glosa protestante, hacen decir a Cristo lo que a ellos les agrada. Nosotros preferimos la letra al subterfugio: ¡Y se llaman evangélicos...!

**CONCLUSION.** — El Santísimo Sacramento, fué instituido por Cristo, que quiso quedarse de este modo con nosotros hasta la consumación de los siglos, como lo había prometido. Con ello nos dejó lo que había de ser el centro del culto, la fuente perenne de espiritualidad en su Iglesia. ¿Qué sería, en efecto, la piedad cristiana sin Cristo sacramentado? ¿Sin la Comunión? Lo que es la protestante: algo muerto; un cadáver helado y frío. Ya hace años asistí emocionado al gran «Congreso Eucarístico» de Buenos Aires. Fué, sin duda, la asamblea más grandiosa que han visto los siglos. La noche destinada a la «comunión de los hombres», inenarrable. Unos 300 000 se calcula que acudieron a la Avenida del Dos de Mayo, donde se celebraba el acto. Allí en plena calle, formando hileras interminables, se les vió, primero, confesarse humildes y sin respecto humano, arrodillados ante el sacerdote en el suelo, y después comulgar en la Misa de campaña de medianoche. Ese mismo día, exclamaba el gran católico y Ministro entonces de Educación en la Argentina, Martínez Zubiría (Hugo West), en la función de gala del Teatro Colón a que asistía todo el pueblo diplomático: «Hoy podemos decir que Buenos Aires está en gracia de Dios.» Y llegó el día de la clausura. Dos millones se reunieron en ella. No recuerda la Historia multitud semejante en acto alguno del mundo... Dos millones de seres humanos, todos penetrados de la fe más emocionante, todos cantando extáticos y enardecidos a Cristo Sacramentado. En verdad que la Eucaristía es el ímán de los corazones, el centro dinámico, insustituible del culto cristiano.

(Continuará)

# El Luchador

10 de Mayo de 1952

MALLORCA — MADRID

Año XIX — Núm. 1.038

## ACTUALIDAD MADRILEÑA

# Los inventores exponen

En un antiguo palacio del aristocrático paseo de la Castellana, que a fuerza de nuevos edificios, va perdiendo su señera fisonomía, se ha instalado la I Exposición Nacional de Inventores, patrocinada por el Ministerio de Industria.

Una exposición de inventores es una reunión de curiosidades sorprendentes. Por primera vez se celebra una en España y a ella hemos acudido con el ánimo dispuesto al asombro y a la benevolencia. Digo esto porque sabemos que el inventor —la mayoría por lo general—, son hombres que han puesto todas sus esperanzas, su esfuerzo, sus ilusiones, su vida misma, en la consecución de su invento, con el que esperan ganar fama y fortuna. Y alguna de estas originales novedades son, a simple vista, y sin necesidad de mayor sondeo, tales disparates, que es necesaria una benevolencia indulgencia para disculpar a sus fantásticos creadores.

En esta exposición todo se hermanaba; lo práctico, lo auténticamente útil, con lo que nunca podrá pertenecer a otro mundo que al de la fantasía. La maqueta que cautiva e interesa y el complicado dibujo ante el que es difícil reprimir la sonrisa.

La exposición aún no está inaugurada y hemos podido sorprender a sus organizadores y a los autores de las obras expuestas en pleno trabajo de instalación. La mayoría de los «stands» están ultimados y en ellos podemos ver el ingenio y la técnica de los esforzados innovadores españoles.

Los tres pisos del edificio han sido bautizados con los nombres de Isaac Peral, Torres Quevedo y Juan de la Cierva y en ellos 700 expositores exhiben sus 1.200 inventos, pues algunos llevan su exuberancia creadora a presentar hasta veinte obras originales.

Aquí hay de todo. Una casa giratoria que siempre está orientada al sol; un grifo que colocado en la aheria de agua fría hace que esa selga caliente; una bicicleta que considera superfluo el uso de la cadena; un avión que tiene la propiedad de convertirse en submarino cuando interesa (que fué probado en el estanque del Retiro); un extraño aparato para producir energía eléctrica con el movimiento de las aguas.

### Congregación de la Presentación y San Alonso

Mañana, domingo, a las 8:30 de la mañana, tendrá lugar (D. m.), en la Iglesia de Montesión la Misa y Comunión reglamentarias.

del mar; un pulmón artificial en forma de chaleco; un ajedrez circular en el que pueden jugar cuatro personas; un mostrador mecánico que protege automáticamente las ventanillas de los Bancos y hace imposibles los atracos; un avión que se autoalimenta en pleno vuelo y también un extraño helicóptero o «plátano volante», que ya en más de una prueba ha sido confundido con los supuestos artefactos marcianos.

Los inventores que concurren a esta exposición son, en su casi totalidad, gente muy modesta, algunos tan humildes, que la Comisión Organizadora ha tenido que sufragarles los gastos de su estancia en Madrid mientras dure la exposición. Hay también funcionarios del Estado y hasta algún comerciante, pero la mayoría la integran obreros que ha imaginado y construido sus inventos robando horas al descanso y a costa de grandes sacrificios económicos hasta llegar a patentarlos. Pero todos están esperanzados con que algún día —tal vez en esta ocasión memorable de la exposición—, alguien se fije con interés en sus inventos y esté dispuesto a financiar su explotación. Entonces la gloria y la fortuna, que hasta ahora les han sido adversas, les sonreirán felizmente premiando generosamente los esfuerzos y sinsabores pasados. ¿No hay en todo esto un depurado romanticismo?

Las mujeres también concurren y son cinco las que han presentado los frutos de su ingenio en la Exposición. Pero no vayan a creer que el sexo femenino se ha dedicado a mejorar las condiciones de la vida doméstica, inventando máquinas para bordar o aparatos para mecanizar la cocina, nada de eso, ahí tienen ustedes la prueba con esa señora de ochenta y dos años que ha presentado un aparato complicadísimo para el salvamento de submarinos averiados.

El éxito de la Exposición no hay que ponerlo en duda. Tiene mucho atractivo y los valiosos premios que se van recibiendo, despiertan gran interés entre el público que sin duda desfilará en masa, atraído por esta curiosa novedad, donde se ha dado cita la imaginación española.

LUIS PAUL CONDE

Madrid, Mayo, 1952.

REDACCION Y ADMINISTRACIÓN

MALLORCA

Fortuny, 1 - Tel. 2413

MADRID

Zorrilla, 5 - Tel. 228286

PRECIO: 0'60 Ptas.

FRANQUEO CONCERTADO

## Durante los últimos años del pasado siglo se vieron DISCOS VOLANTES sobre el cielo de Europa

Si los platillos volantes nos llegan de otro mundo, hay que hacerse en seguida una pregunta: ¿Por qué vienen ahora? ¿No han venido alguna vez ya en el pasado? Los investigadores que han registrado los archivos de las sociedades científicas descubren ahora con estupefacción que estos fenómenos celestes han sido señalados continuamente desde el siglo XVIII. Durante el último cuarto del XIX las observaciones son particularmente numerosas. El 7 de agosto de 1870, un cuerpo redondo voló sobre la Riviera francesa a gran altura. El 26 de septiembre precedente, en la misma región, numerosas personas vieron en el cielo un objeto elíptico que durante medio minuto se perfiló en el espacio.

En 1885, un «disco» sobrevoló la ciudad de Andrinópolis, en Turquía.

En 1894, un navío de guerra inglés señaló la presencia de un disco con una especie de cola o de timón.

En agosto de 1897 unos astrónomos americanos siguieron por el telescopio las evoluciones de una astronave en forma de cigarro rodeada de un vivo resplandor que pasaba del rojo al blanco y al verde. Parecía tener unos 70 metros de

largo. El artefacto pasó por encima de la ciudad de Sisterville, en el Estado de Virginia. Otro aparato en forma de cigarro fué señalado en 1907 encima de Vermont, Alabama, a su vez, fué sobrevolada en 1910 por un «largo cigarro plateado».

Parece, pues, que los fantásticos visitantes se interesaron por Europa antes de evolucionar sobre el cielo americano.

Si se trata de observadores de nuestra civilización llegados de otro mundo, parece lógico que su curiosidad se concentrara en el siglo pasado sobre Europa, entonces a la cabeza del esfuerzo industrial, para dirigirse luego a los Estados Unidos, convertidos después en el gran centro mundial del progreso.

El Ejército americano del Aire se niega a tomar ninguna posición ante esta hipótesis. Simplemente se ha atrincherado tras esta ambigua declaración: «No hay ninguna razón por el momento para creer que ninguno de los fenómenos aéreos comúnmente descritos por el nombre de «platillos volantes» esté provocado por una potencia extranjera o constituya un peligro inmediato para los Estados Unidos y sus habitantes».

# TRAGEDIAS

### RAYOS

Birmingham (Inglaterra). — Durante una tormenta desencadenada sobre esa ciudad han caído dos rayos que causaron la muerte a un muchacho que jugaba bajo un árbol e hirieron a dieciséis personas que viajaban en un tranvía, alcanzado de lleno y que se incendió.

### ENFERMEDADES

Sao Paulo (Brasil). — Las autoridades sanitarias han ordenado el cierre de los colegios y la prohibición de entrada en los «cines» de todos los niños, debido a haberse registrado algunos casos de poliomielitis. Se tienen noticias de que en la ciudad de Bitac han muerto

### TERREMOTOS

Bogotá. — Un fuerte terremoto (Sigue en la pág. 2.ª)

# NOTICIARIO DE LA SEMANA

## + SANTO EVANGELIO

DOMINICA IV DESPUES DE PASCUA

San Juan, XVI-5-14

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Me voy a aquel que me envió; y ninguno de vosotros me pregunta, ¿a dónde vas? Porque os he dicho estas cosas, vuestro corazón se ha llenado de tristeza. Mas yo os digo la verdad; os conviene que me vaya, porque si yo no me voy, el Consolador o ABOGADO no vendrá a vosotros; mas si me voy, os le enviaré. Y cuando él venga, convendrá al mundo en orden al pecado, en orden a la justicia y en orden al juicio. En orden al pecado, por cuanto no han creído en mí; respecto a la justicia DE MI CAUSA, porque yo me voy al Padre, y ya no me veréis; y tocante al juicio, porque el príncipe de este mundo ha sido ya juzgado. Aun tengo otras muchas cosas que decir; mas por ahora no podéis comprenderlas. Cuando, empero, venga el Espíritu de verdad, él os enseñará todas las verdades (necesarias para la salvación), pues no hablará de suyo, sino que dirá todas las cosas que habrá oído, y os pronunciará las verdaderas. El me glorificará; porque recibirá de lo mío, y os lo anunciará.

### Calendario

Día 11 de mayo: Dominica IV después de Pascua. San Francisco de Jerónimo. Ntra. Sra. de los Desamparados. — Lunes 12: Stos. Nereo y Aquileo y Sto. Domingo de la Calzada. — Martes 13: San Roberto Belarmino y San Andrés Humberto. Miércoles 14: San Bonifacio, mr. Jueves 15: San Isidro Labrador y San Juan Bta. de La Salle. — Viernes 16: San Ubaldo, obispo y San Juan Nepomuceno. — Sábado 17: San Pascual Bailón, cfr.

**Motores Eléctricos y Semi-Diesel de todas las potencias**  
**B. NADAL**  
Plaza Merced, 1 - Teléfono 2796

**TRAGEDIAS**  
(Viene de la 1.ª pag.)

ha sacudido la parte central de Colombia, Comenzó a las 10,55 (hora española), y los sismólogos comparan su intensidad al producido en julio de 1950, que causó la muerte a cerca de 300 personas. Se cree que el epicentro se encontraba a algo más de 150 kilómetros al noroeste de la capital.

### CICLONES

Dar Es Salam (Tanganika, Africa Oriental). — Nueve personas han resultado muertas a causa del violento ciclón que azotó el puerto de Mtwara. Millares de indígenas trabajan activamente en la reconstrucción de sus modestas viviendas, que fueron arrasadas por el furioso temporal.

### ROBOS

Londres. — Los actores de "cine" Douglas Fairbanks (hijo) y Peggy Cummings han sido las últimas víctimas de la oleada de robos que se desarrolla en Londres, según anuncia la Policía. La suma de los dos robos, ambos cometidos en el elegante barrio de West End, asciende a 3.800 libras en total.

**Youghourt DANONE**  
Alimento de Campeones

# Los pintores comunistas franceses, en desgracia

El Partido Comunista francés ha convocado a los artistas que militan en sus filas para discutir las quejas formuladas por el novelista y poeta Luis Aragón de que muchos de los partidarios más destacados del comunismo francés critican el estilo "fotográfico" que se les exige en sus cuadros.

No puede, por lo visto, el Partido Comunista francés con el insobornable sentido que de su libertad espiritual tienen los artistas occiden-

la búsqueda de la esencia de las cosas, a la aprehensión de la última escondida realidad de los objetos.

Los comunistas piden a los artistas cuadros con argumento: obreros paupérrimos, industriales insultantes, guardias agresivos y toda esa corte de fantásticos personajes con los que en Rusia se suele personificar la vida de los países occidentales.

Eso, sin embargo, no entra en los planes de los pintores franceses quienes, pese a la alegre facilidad con que acostumbran a firmar manifiestos rusófilos y comunistas, no acaban de vender lo único de lo cual no puede desprenderse ningún artista: su íntima, insobornable libertad espiritual.

**Un obsequio agradecido por poco dinero adquiéralo en Lámparas Abelló**  
Sindicato, 61 - 63 - PALMA

tales, sentido que incluso se hace extensivo a los que militan en las filas del marxismo. No le es posible al Partido Comunista francés hacer que los músicos, pintores y poetas compongan, pinten y escriban de acuerdo con los cánones fijados en Moscú, porque esos programas, aparte de atentar contra los más elementales principios del arte moderno, implican una sucia violación espiritual que ningún artista honrado dejará de combatir con todas sus fuerzas.

Los artistas franceses tienen, sin embargo, en esta ocasión unas razones más concretas para oponer-



**PABLO Y BARTOLOME MELIA**  
TALLERES DE Maquinaria Agrícola  
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19  
PORRERAS (Mallorca)

**Youghourt DANONE**  
Desayuno para todos

**MIEL** Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 : 8 y 10 horas de duración excelente, pura de Espliego y Romero  
**LA MERCED**  
Merced, 45 - PALMA

**R. S. Hípica de Mallorca**  
Mañana Domingo

**Sensacionales Carreras**  
¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

**SIEMPRE GALLETAS CERE**  
Bolsería, 7 PALMA



**Para Anuncios**  
dirigirse a  
**Publicidad Ferrer**  
Pl. Marqués del Palmer, 18  
PALMA DE MALLORCA

### DE TODO EL MUNDO

—Ridgway fue designado para suceder a Eisenhower en la jefatura de la N.A.T.O. Su designación ha sido bien acogida. El General Clark le sucede en el mando supremo de Extremo Oriente y Gruenther sigue como jefe de Estado Mayor del Cuartel General aliado en Europa.

—Siguen las elecciones de compromisarios para la elección presidencial de los Estados Unidos. Eisenhower por ahora aventaja a todos los candidatos, siguiéndole muy de cerca Taft.

—Japón ha recobrado su plena libertad e independencia, después de siete años de ocupación aliada. Con tan fausto acontecimiento Hiro Hitó ha pronunciado un discurso en el que dice que el Japón sigue a los Occidentales. Se ha ratificado el pacto de seguridad entre Japón y los Estados Unidos.

—Al dirigirse de Francfort a Berlín es tirroteado por cazas soviéticos un avión de la "Air France". Los aliados presentan una protesta.

—Los Occidentales tomaron acuerdo sobre la respuesta a dirigir a Moscú, a lo que propuso el Kremlin sobre celebración de elecciones en toda Alemania.

—Volvieron a quedar estancadas las negociaciones anglo-egipcias.

—Tampoco han avanzado nada las de Panmunjón en su última reunión.

—Churchill, en una alocución a su partido, anuncia la normalización del país.

—El Tribunal Supremo norteamericano examinará la cuestión de la industria siderúrgica. Los salarios quedan congelados.

—El Presidente del C.I.O. ha ordenado el final de la huelga siderúrgica la cual ha ocasionado una pérdida de más de un millón de toneladas de acero.

### DE ESPAÑA

—La misión española a los países árabes del Oriente Medio regresó a Madrid y el Ministro de Asuntos Exteriores hizo un informe del viaje en el último Consejo de Ministros.

—Ha sido colocada la primera piedra del Monumento a los héroes del Bruch en la villa de este nombre.

—El Ministro de Educación Nacional, Excmo. Sr. Ruiz Giménez ha pronunciado un importante discurso en Granada.

—Se ha celebrado en Madrid el Congreso Iberoamericano de Aviación.

—El 15 de este mes se pondrá en servicio la autopista Madrid-Barajas.

—S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia al Obispo de Barcelona y demás autoridades barcelonesas que salieron muy complacidos de la visita.

—Por iniciativa del Caudillo, el Consejo de Ministros acordó la concesión del indulto a unos diez mil condenados por diversos delitos, con motivo del Congreso Eucarístico Internacional.

—En Palencia se ha iniciado la causa de beatificación del que fue Arzobispo de Huelva, Obispo de Málaga y Palencia Rvdmo. don Manuel González.

—Se inauguró en Madrid una Exposición de Inventores españoles.

### DE MALLORCA

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo Delegado Provincial del Instituto Nacional de Previsión don José Monén Jané.

—Se ha constituido una nueva entidad denominada "Prensa Mallorquina, S. A." en la cual han quedado unidos los dos diarios de Palma, "Correo de Mallorca" y "La Almudaina".

—En Mallorca aumenta el entusiasmo para asistir al Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Son varias las entidades que organizan viajes colectivos.

—Estuvo de visita a nuestra isla un grupo de Hoteleros belgas. El Ayuntamiento de Palma organizó una recepción en su honor.

—Se están haciendo los preparativos para el Certamen Internacional de Folklore que debe tener lugar aquí a fines de junio.

—En el Monte de Randa se celebró como cada año la fiesta de "Bendición de los frutos".

—Regresaron respectivamente de Mahón y Madrid nuestras primeras Autoridades los señores Gobernador Civil y Capitán General.

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista. Sus gafas a firma de toda solvencia  
**LA CASA Hijo de D. Tort y Matamala**  
General Goded, 14 - Teléfono 2170 - Palma de Mallorca  
LE SERVIRA CON TODA ESCRUPULOSIDAD

**SUMINISTROS FRAU**

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

# ¿POR QUE HAY PROTESTANTES?

Hay protestantes—y los habrá siempre—porque, al negarse la Santa Iglesia a someterse a los caprichos, a los errores, a las ambiciones, a los apetitos desenfrenados, de los inquietos, de los equivocados, de los orgullosos, de los liber-

Son CIEGOS QUE GUIAN A CIEGOS; MERCENARIOS que no «pastores»; SEPULCROS BLANQUEADOS; LOBOS CON PIEL DE OVEJA...

Y además, SEMBRADORES DE CIZANA en la finca de Dios. A sueldo, por de pronto, de los más depravados enemigos de la Causa de Jesucristo. Léase el nombre de unas cuantas naciones apóstatas y corrompidas, que nos ofenden concretamente a nosotros los españoles, con la pretensión injusta de pretender «evangelizar» a un pueblo que enseñó el Evangelio sin mutilaciones y sin tergiversaciones sacríle-

gas a veinte naciones libres y nobles, de alcurnia de Hispanidad.

Protestamos de esta ofensa y pedimos que se vigile el movimiento de los numerosos agentes antiespañoles que, ante la imposibilidad de agruparse bajo el signo de partidos políticos que intentaron vender la Patria a potencias extranjeras, se alían bajo las desacreditadas y nada limpias banderas de un «protestantismo» subvencionado por los que nos niegan lo que más nos honra: nuestra calidad de CRISTIANOS, que no estamos dispuestos a que nadie nos discuta, y mucho menos elementos que sirven propósitos incompatibles con los intereses de Cristo, de los que España fué siempre Vanguardia y Paladín.

FELICISIMO GONZALEZ

## Youghourt Danone

Exquisito desayuno y merienda

tinios éstos optan por declararse en rebeldía, por substraerse a la disciplina de la inconmovible e insobornable IGLESIA CATOLICA, intérprete fiel e infalible de la Voluntad y del Corazón Divino de su Santísimo Fundador.

El gran pecado del protestantismo consiste en haber desgarrado el Cristianismo en centenares de sectas y confesiones absurdas y encontradas entre sí, faltando descarada y diabólicamente al TESTAMENTO de UNIDAD y de AMOR que nos legara a los hombres Jesucristo.

«¿Acaso Jesucristo está dividido?», exclamaba santamente indignado Pablo, ante el espectáculo que ofrecían determinados falsos reformadores de antaño—mejor intencionados y más decentes sin dudas que los corifeos del protestantismo posterior—, empe-

Alquile su habitación sobrante, pero que sea confortable, lo logrará en Camas Metal de

## Lámparas A belló

Facilidades de pago

Sindicato, 61 - 63 - PALMA

ñados en romper la túnica inconsútil de la Iglesia con cismas y con novedades disociadoras y escandalosas.

¡Qué no dirá desde su triunfante felicidad en el Cielo este «divino impaciente», cuyas Cartas, apasionadas de ansias de unión y fraternidad, los desgraciados secuaces de Lutero y Compañía desfiguran y amananan para su perdición y la de los ignorantes que por ellos se dejan seducir y guiar! Y qué bien disimulan sus aviesos propósitos, con unas apariencias farisaicas de adhesión al «Señor Jesús»!

El «Señor Jesús» ya nos lo descubrió en el Evangelio, señalándonos con el hierro candente de su palabra sincerísima y de permanencia vigencia.

## Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

## Establecimientos y Vidrierías Llofriu S.A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA. Industria, 90.-Teléfono 2003. Establecimientos en Madrid: Plaza de las Cortes, 3.-BARCELONA: Balmés, 21 y 23

## Legítimos Motores VELLINO a gasolina

B. NADAL

Plazo Merced, 1 - Tel. 2796

## Inspiración de peluqueros

Riché, el famoso estilista de peinados londinense, ha enfocado su inspiración para los modelos de Pri-

## UN APARATO SIN VIBRACIONES

Sir Miles Thomas, voló por primera vez hace algún tiempo, en el "Avon Comet" acompañado de Sir Geoffrey de Havilland—uno de los directores de la casa constructora— y de Sir Francis Brake, del Consejo de Administración de la Cia.

Al aterrizar, Sir Miles manifestó su satisfacción por el aparato y la buena impresión que le había causado la velocidad de ascenso, junto con la estabilidad y suavidad del avión. Añadió también, que una de las características más notables de este avión es el estar exento de vibraciones, con lo que se notaba una gran diferencia del primer modelo construido de este tipo. Condujo el aparato el jefe de pilotos de la casa constructora, Mr. Cunningham, quien aprovechó la ascensión para com-

## Youghourt DANONE

Controlado bajo el microscopio

probar si funcionaban bien los equipos de deshielo, y a pesar de haber despegado durante una fuerte granizada, a la altura de 8 mil millas sobre la Zona del Canal encontraron un tiempo apacible que no permitió la congelación sobre las alas. El vuelo duró una hora, aproximadamente con un recorrido desde el Aeropuerto de Hatfield, en la costa oriental de Inglaterra y a través del Canal, hasta Boulogne, para regresar por Lincoln al punto de partida.

mavera y Verano actuales con motivo de un reciente vuelo trasatlántico en el servicio "onarch".

Uno de estos modelos, al que ha denominado "H-Airline Clip", se basa fundamentalmente en la idea, del pelo corto, empujando para mantenerlo en vez de fijador, un simple atusado de peine con lo que se puede prescindir de la necesidad de ondulación permanente. El cabello, una vez cortado, es sostenido con raya y levantado en dirección, hacia arriba de la cabeza.

Asimismo, las adaptaciones para la hora del "cocktail" y por la noche, se basan en un concepto aerodinámico e incluso los motivos de sus creaciones, llevan nombres tales como "Speebird", "Despegue", "Fin de Vuelo", "Ala Fija", e incluso otro llamado "Hostess".

## Materiales para Edificaciones, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14 REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE CEMENTOS FRADERA, S. A. ROCALLA, S. A. Y Azulejos J. B. Segarra Beza

## CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avda. Gral. Primo de Rivera, 51 - Tel. 1965 - PALMA

## Productora Tocinera S. A.

ELABORACION DE PRODUCTOS DEL CERDO IMPORTACION Y EXPORTACION FABRICA en: Barcelona-Balearyá, Zona Vich Manacor, Baleares

## CASA BOSCANO

Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos PLAZA CORT, 28 - Telef. 1643 - PALMA

## ACTUALIDAD CINEMATOGRAFICA

Guión sobre la moralidad de las películas que se proyectan o se proyectarán

Siete noches en Nueva York	3	Blanca Nieves y los siete enanijos	1
Quiero a este bruto	3	El Loco	2
El pirata de Capri	2	Pasaje para Marsella	3
Creo en Dios	2	Teresa	3
El diablo blanco	2	Un día en Nueva York	3
Casbah	3	Solo el valiente	2
La Dalia Azul	3	Milagro en Milán	2

## "ADAN... Y ELLA"

Director: Harold French.

Intérpretes: Jean Simmons, Stewart Granger.

Distribución: Europa Films.

El tema del tutor que termina enamorándose de su pupila no les nuevo ni mucho menos, Recordamos, entre otras posteriores, aquella deliciosa cinta, "El padrino ideal", donde secundada por Jean Murat, una Annabella juvenil realizaba acaso la más acabada de sus creaciones. Desde entonces, la línea argumental se ha repetido bastantes veces, con desigual fortuna, habiendo incidido en ella la mayor parte de las cinematografías, tanto europeas como americanas.

En "Adán... y ella", vuelve esta vez de la mano del realizador británico Harold French, que se ha basado en un argumento de Hoel Langley. Aparece la huérfana que se

Nuevos modelos Precios más baratos

## Lámparas A belló

Sindicato, 61 - 63 - PALMA

ha forjado la imagen de un padre ideal, aparece el tutor agradable y humano, aparecen, en fin, todos los ingredientes necesarios al ulterior desarrollo de la cinta.

El resultado es un film sin grandes ambiciones, pero que a pesar de evidente modestia consigue, a entretejer al espectador. Harold French lo ha conducido con mano

## Cuatro años de prisión por no saber ORTOGRAFIA

Londres.—Quizá James Andrews, de treinta años de edad, haya aprendido ya a escribir correctamente la palabra "quizá" en inglés: "perhaps". Muchos tiene, por lo menos. Escribió una carta de "chantaje", en la que "perhaps" lo ortografió "perhaphs". El Tribunal no tuvo que recurrir a peritos grafológicos para declararlo convicto. So pretexto

de comparar su letra con la del anónimo, le fué dictada una frase en que figuraba la palabra "perhaps". Y el hombre escribió tranquilamente "perhaphs". Como hubo de explicarse que se había vendido él mismo, "quizá" no vuelva a incurrir en la falta, que le cuesta cuatro años de prisión.

## SASTRERIA TEATRAL DECORADOS PELUQUERIA ZAPATERIA NARTLEB ATREZZO

Extenso surtido en Trajes Etiqueta para rerepelones y disfraces Calle Socorro, 5 - Teléfono 1102

### Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras Estructuras y Cemento armado presupuestos Canteras Piedras Calizas - Machacas Gravillas Matías Montero, 20 Teléfono 2466

# Ahí va eso

## TEMA MUNICIPAL

Desde hace unas semanas las sesiones de nuestro Ayuntamiento revelan una especie de sopor. Entendámonos. No es que exista agotamiento ni que dejen de tramitarse asuntos de mayor o menor cuantía. Lo que pasa es que todo es de "pu-ro" trámite. La administración municipal obra como si existiera muy poca cosa que hacer o dar a entender que se hace. No existe euforia. Y esto, creo, es indicio de que existe una temperatura soporífera. Nos gustaría el "jaleo" y las rabieta oratorias; los discursanos en torno a una cuestión aunque solo fuera en torno al emplazamiento de un banco en un paseo cualquiera. O quizás acerca de la limpieza pública, del asfaltado de la calle Blanquerna, pongamos por caso, o también a la falta de "tapaderas" en las conexiones subterráneas del Paseo del Condé de Sallent.

Ello sería indicio de que alguien inspecciona tales servicios o que sube por esa callejuela de Poderós y Berga. Mas no es así y nos quedamos satisfechos y tranquilos. Además los discursos son propios para debates, cuando hay debates, mas no habiendo éstos poca falta hacen aquéllos, amén que si solo tuviera que resolverse en discursos no pasaría de ser palabrería vana, castañarina pero inútil. Debemos estar convencidos de que no hacen falta ni gracia, los discursos, lo que si hace falta es el que las sesiones sean "movidas".

Nuestro municipio tiene muchos problemas, que solucionar y otros que promover. Naturalmente no todo es fácil ni puede mirarse con los mismos ojos que estando "fuera" del Concejo. Siempre se tropieza con el grave inconveniente del "déficit" y del presupuesto demasiado confiado. Y no es lo mismo predicar que dar trigo.

Tampoco vamos a decir que estemos mal administrados. No; eso sería inculpar a alguien, y no tenemos "datos" para demostrar sea aquello una gran verdad. Lo que si podríamos decir o calificar de que no está bien "comprendida" la necesidad administrativa desde nuestro punto de vista. Tal vez es cuestión de "orientación" y para esto hace falta que el "cicerone" nos indique cuál es en realidad de verdad el fallo o los fallos para, luego, juzgar con toda objetividad.

De momento hay cosas que nos parecen muy frívolas, y otras que no lo son tanto, pero que son de segunda mano o de intención poco en consonancia con nuestra urbe.

En fin, que ese sopor sesional y de trámite se nos antoja verlo demasiado pausado, sin empuje y sin mucha gloria, que digamos.

¿Qué no se puede hacer más? ¡Paciencia! Pero ¿no convendría desempolvar ciertos asuntos pendientes y resolverlos de una vez y para mucho tiempo?

Los silencios administrativos solo conducen a un fin: el descrédito.

PETRONIO

## Hotel PERU

PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL  
AGUA CORRIENTE  
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18  
PALMA DE MALLORCA

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque  
taduras-TUBOS Y MANGUERAS-Reparación  
de Neumáticos y Cámaras

(LA CASA DE LAS GOMAS)  
CASA CODINA  
(Junto al Borne) PALMA

# Terrorismo bolchevique

Apunta el "New York Herald Tribune" que el avieso ataque por dos cazas rusos contra un aparato francés de pasajeros, que volaba sobre el pasillo de Berlín, es más que lamentable azar, sintoma preconcebido de una nueva campaña de terrorismo, de la cual forman parte las recientes incursiones bolcheviques en los sectores occidentales de la ciudad y las agitaciones que se notan entre los afiliados berlineses al partido de Rusia. La hipótesis tiene am-

## Youghout DANONE Contra digestiones pesadas

plias justificaciones y promueve inquietud en los Estados Unidos. Que el ataque fue intencionado lo proclaman varios hechos comprobados. La agresión se hizo en el centro mismo del pasillo aéreo; la visibilidad era excelente. No uno, sino dos pilotos rusos intervinieron en ella, lo cual elimina la posibilidad de un error o de un propósito criminal aislado. Además, pasaron cuatro veces sobre e lavión comercial; se dieron cabal cuenta de que iba éste por la ruta autorizada; sabían perfectamente que llevaba pasajeros. ¿Qué razones pudieron inspirar este acto aleve? Rusia viene desde hace muchos años dedicándose a una política de conminaciones y de ostentación jactanciosa de su fuerza física, y a esa política responde, sin duda, su última agresión sobre Berlín.

Rusia es la nación mejor armada de Europa, y no sólo por sus equipos militares, sino por las colaboraciones con que cuenta en los otros países. Uno de sus principios tácticos consiste en vigorizar la política de los "neutralistas" franceses y británicos haciendo alardes frecuentes de su fuerza e impetuósidad y entregándose a un terrorismo que dé nuevos argumentos a esos partidarios de la neutralidad que, como el avestruz, ahuyentan el peligro escondiendo la cabeza. El terroris-

mo va también dirigido a los alemanes, aprovechando la activación de las negociaciones entre la República de Bonn y las potencias occidentales. Se avecina la fecha de la firma del Tratado de Paz, y es uno de los sucesos que más encono producen a Rusia, que lo juzga como reto y provocación. La Alemania de Bonn se convertirá seguramente en un buen aliado, dentro del campo anticomunista; aliado valioso, como ha dicho el "Times" de Nueva York, a quien el desmesurado crecimiento del poder ruso arroja en los brazos del Occidente. Una vez que, al firmarse el Tratado de Paz, caiga Alemania dentro de la órbita de los preparativos militares que se vienen levantando contra las ambiciones del comunismo, parece indudable que los apetitos rusos sobre la parte democrática de Alemania tropezarán con una barrera, si no infranqueable, por lo menos muy difícil de franquear.

De la energía y sinceridad que las potencias occidentales impriman a su protesta contra Rusia dependerá que el terrorismo bolchevique dege-

## TURISMO TRAE DINERO!

Equipe habitación, con Camas Metal baratas. Facilida de pago en:

Lámparas A belló  
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

neré en un nuevo bloque de Berlín. Los rusos hacen todo lo posible por infundir a sus masas y a la población berlinesa la sensación de que los aparatos franceses, británicos y norteamericanos que viajan por el pasillo aéreo lo hacen en virtud de una generosa complacencia del Kremlin con sus viejos aliados, y mientras éstos no destruyan esa mentalidad, la agresión perpetrada contra el aparato comercial francés podrá repetirse con mayor alevosía.

# Por la beatificación del "Angel del Alcázar"

Segovia. — En el pueblo de Riaguas de San Bartolomé se han celebrado diversos actos de homenaje a Antonio Rivera Ramirez, héroe del Alcázar de Toledo, que murió en olor de santidad a consecuencia de las heridas sufridas durante el asedio. En un altar levantado en la plaza, el obispo de Ereso, monseñor Vizcarra, ofició una misa rezada, que fue oída por todo el pueblo. Asistieron los padres del "Angel del Alcázar", que así se conoce a Antonio Rivera; el laureado teniente general Moscardó, el obispo de Segovia, los gobernadores civiles de Segovia y Toledo; el general Martínez Simancas, el vicario de Sigüenza en representación del obispo de aquella diócesis, alcaldes de Toledo y Riaguas, pueblo natal de Antonio Rivera, y otras autoridades y jerarquías. Las autoridades militares se hallaban representadas por veinte alféreces cadetes.

Por el Secretariado Pro Beatificación de Rivera, habló don Blas Pinar. Después del discurso del go-

BEATIFICACION DE LA VENERABLE ROSA VENERINI

Ciudad del Vaticano. — Con el ceremonial acostumbrado, se celebró en la basílica de San Pedro la beatificación de la Venerable Rosa Venerini, fundadora de las Pías Maestras de Venerini.

Rosa Venerini nació en Viterbo (Italia) en 1655, y murió en Roma en 1728. Asistieron a la ceremonia alrededor de 35.000 fieles.



# Esquina de la CIUDAD

Está visto que la primavera no viene ni a tiros. La temperatura es un diálogo otoñal, como el de los pequeños grupos escultóricos del Jardín de la Reina.

Y ya que hemos mencionado ese Jardincillo bien deseáramos que una buena mañana alguien muy indicado se levantara de buen talante y ordenara que en un dos por tres se terminaran las obras de reforma que se empezaron con muy buen acierto pero con lentísimo concierto.

Nuestras magníficas "horas" del Borne, tan egipcias como fillosóficas deben estar pensando para sus adentros y sesos pétreos que el Jardincillo guarda la sorpresa esfingica de no saber hacia donde sonará el embellecimiento.

Nosotros opinamos que las "leonas" tienen razón y razones que les sobran para pensar petrificadamente sobre el Jardincillo de marras.

Sabemos que se está trabajando con gran entusiasmo en la Parroquia de Santa Catalina Thomás.

Es cuestión de obras. El templo va tomando aspecto de tal. Es decir que hora tras hora van subiéndose las paredes y se espera pronto cubrir las naves. El proyecto, que es muy bello, tiene sus entusiastas. No les falta razón pero si que la "caridad" se demuestre en forma de gestos espléndidos.

La barriada parroquial alcanza el número de catorce mil almas. Un pueblo.

Sigue la "momia" de fuente adosada al edificio de la Escuela del Magisterio, manando agua. Es una realidad notable y digna. Lo que ya no lo es tanto el que no se sepa a qué grupo escultórico se afilia el caño o tubo de plomo por el cual sale el agua.

Una fuente llena de poesía y una lección pública de incuria. Quienes no saben respetar las plantas, ni las flores ni los monumentos no merecen la pena de ver arreglada aquella fuente.

Y quienes no saben crear el respeto... no precisan de nuestro comentario. Ahí está el detalle.

CEPHAS

# El ex prisionero agradecido a su guardián

Un sargento de las Fuerzas Aéreas norteamericanas que fué prisionero de los alemanes en Austria durante la pasada contienda, está tratando de ayudar a uno de sus exguardianes con objeto de que éste pueda establecerse en los Estados Unidos y crearse una nueva vida. Las autoridades de la base aérea de Westover, en Massachusetts, informan que el sargento Chester Shattuck, de 36 años, acaba de salir fiador del ex cabo del ejército germano y ex guardián de un campo austriaco de prisioneros, José

Dungel, de la misma edad, el cual, según manifiesta el aviador a las autoridades de inmigración, se esforzó en humanizar las condiciones de vida de los prisioneros sometidos a su férula, proporcionándoles alimentos y, lo que es más importante, piezas para receptores de radio y elementos para organizar una fuga.

Cuando las tropas aliadas llegaron al campo de concentración de referencia, en 1945, Dungel se entregó a Shattuck, que había resultado herido durante una incursión de la aviación estadounidense sobre Schweinfurt. El alemán se encuentra ahora en su patria trabajando como intérprete al servicio de las fuerzas norteamericanas de ocupación. Está casado y tiene dos hijos. Shattuck facilitará a su exguardián alojamiento hasta que consiga establecerse definitivamente en el país.

He aquí una nueva prueba de agradecimiento que ya se ha repetido más de una vez con otros prisioneros norteamericanos que tuvieron en su día la suerte de hallar carceleros humanos en los tenebrosos campos de prisioneros.

Bombas para riegos y Grupos Bomba Domésticos  
B. NADAL

Plaça Merced, 1 - Teléfono 2799

# Los ciegos no quieren ver con ojos de asesino

Un feroz criminal guillotinado hace cinco o seis días en Amiens había legado sus ojos al Hospital Oftálmico, ilustre institución médica de París, para que con ellos se pudiera hacer un injerto de córnea a cualquiera de los ciegos que esperan recobrar la luz de sus pupilas. Pero los ciegos han rechazado dignamente el macabro regalo. "Ningún ciego francés —ha dicho el secretario de la "Banca de Ojos"— quiere volver a ver el mundo a través de unas pupilas de asesino".

Esta resolución había sido tomada cuando hace dos años otro famoso criminal, Michel Watrin, dos veces condenado a muerte por haber da-

do muerte a varios chóferes de taxis, legó también sus ojos al Hospital Oftálmico. Entonces la Prensa hizo tanto ruido en torno a este su neficio de los ojos de Watrin se sintió después lleno de vergüenza. El episodio promovió gran indignación en el mundo de sombras, pero por esto doblemente sensible de los ciegos. A partir de entonces los ciegos exigieron que no se les injer-tasen ojos de criminales.

El guillotinado de Amiens, Roger Courtin, es el cuarto individuo ejecutado en Francia por delitos de sangre en el espacio de diez meses.

Vajillas y más Vajillas  
A mitad de precio  
etiqueta cruzada

Lámparas A belló  
Sindicato, 61 - 63 - P A L M A

Gran Frigorífico - Fábrica de Embutidos - Especialidad en Monteca para hojaldre - Butifarra Balear - Fuego Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas  
TEJEDOR, S. A.

Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62  
FELANITX - MALLORCA